



РОССТАТ
Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Липецкой области

5 декабря 2022 г.

Сельскохозяйственная микроперепись
фиксирует перемены в аграрном секторе
Липецкой области



В «Липецкстате» состоялась пресс-конференция, посвященная основным итогам сельскохозяйственной микропереписи-2021, с участием руководителя территориального органа госстатистики А. Зайцева и его заместителя Н. Даниловой, а также начальника областного управления сельского хозяйства О. Долгих. Мероприятие проходило в едином информационном блоке с онлайн-трансляцией пресс-конференции Росстата. Итоги сельхозмикропереписи в целом по России показали укрупнение сельхозпроизводителей, повышение эффективности использования земель сельхозназначения, рост свиноводства и птицеводства, отметил заместитель руководителя Росстата Игорь Васильев.

Аналогичные тенденции в развитии сельского хозяйства прослеживаются и в агросекторе Липецкой области. Говоря об итогах СХМП по региону, заместитель руководителя «Липецкстата» Надежда Данилова привела данные, которые показывают, что по сравнению с 2016 годом число крупных, средних и малых сельхозпредприятий увеличилось на 5%. С 89% до 93% выросло количество реально работающих крестьянских (фермерских) хозяйств. Число личных подсобных хозяйств, осуществляющих сельхоздеятельность, напротив, уменьшилось на 9 процентных пунктов.

Увеличился средний размер хозяйств. Площадь сельхозугодий в расчете на одну сельхозорганизацию увеличилась на 30%, на одно крестьянское хозяйство – на 11%. Выросла эффективность их использования. В Липецкой области сельхозорганизации используют 94% сельхозугодий. В крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей неиспользованные земли составляют менее одного процента. Общие посевные площади выросли на 5%. Почти в шесть раз увеличились площади теплиц для выращивания овощей – с 35,5 до 208,6 гектара.

Итоги переписи зафиксировали рост поголовья свиней на 35%, птицы – на 11%. При этом сельхозорганизации области специализируются на птицеводстве и свиноводстве, а фермеры – на разведении крупного рогатого скота, где рост поголовья составил 40%.

Перепись выявила единственное в регионе и одно из крупнейших в Черноземье предприятие по выращиванию кроликов; предприятие по производству садовой земляники с применением современной технологии капельного орошения и шоковой заморозке ягод, фермерское хозяйство по выращиванию шампиньонов в теплицах по современной технологии.

Особенностью микропереписи стало широкое применение современных технологий, отметил руководитель «Липецкстата» Александр Зайцев. Для обеспечения точности полученных данных применялись технологии спутникового

мониторинга, в шести пилотных регионах апробировано использование беспилотных летательных аппаратов, а бумажные бланки заменили планшеты с отечественной операционной системой «Аврора».

Начальник управления сельского хозяйства региона Олег Долгих подчеркнул, что получение достоверной и полной информации о развитии сельского хозяйства при быстро меняющейся конъюнктуре рынка играет определяющую роль. Это позволяет определять приоритетные направления и выстраивать стратегию развития отрасли. Он добавил, что результаты переписи практически совпали с данными, которыми располагает областное управление сельского хозяйства.

Полномасштабное обследование – Всероссийскую сельскохозяйственную перепись – планируют провести в 2026 году.

Пресс-служба Липецкстата

Контактные телефоны:

*Отдел статистики сельского хозяйства
и окружающей природной среды*

8 (4742) 35-86-33

Email:

p48_SerovaLM@gks.ru

При использовании материала ссылка на Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Липецкой области обязательна.